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процесі самостійної роботи. В умовах пошукової діяльності формується
самостійність мислення, прагнення відкривати нові знання і способи
оволодіння ними. Самостійна робота студентів необхідна не тільки для
оволодіння дисципліною, але й для формування навичок самостійної роботи
взагалі.

Отже, підготовка висококваліфікованих фахівців здатних до
компетентної, відповідальної й ефективної діяльності за своєю спеціальністю
неможлива без підвищення ролі самостійної роботи студентів, спрямованої на
стимулювання їх професійного зростання та виховання їхньої творчої
активності.

Література
1. Котова А. В. Визначення сутності та змісту самостійної роботи

студентів у вищих навчальних закладах.[Електронний ресурс] - Харків, 2008. -
Режим доступу: irbisnbuv.gov.ua/.../cgiirbis_64.exe?

2. Калашник Н.Г, Вертегел В.Л. Самостійна робота - потужний засіб
сучасної освіти і виховання: Навчально-методичний посібник з питань
формування естетичних смаків студентської молоді в навчально-виховному
процесі. - Запоріжжя: Запорізький національний університет, 2005. - 326 с.

3. Організація самостійної роботи студентів/ За заг.ред. В.М. Король,
В.П. Мусієнко, Н.Т. Токової. - Черкаси: Вид-во ЧДУ, 2003. - 216 с.

УДК 378.018.43
ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

О.В. Кірсанова, В.В. Відлацька
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна

В наш час перед системою вищої освіти постає задача підготовки
фахівців, які вміють творчо мислити, володіють дослідницькими вміннями і
навичками, здатні орієнтуватися в просторі наукової інформації і сучасних
інформаційних технологіях. В зв’язку з цим, одним з найбільш
високоефективних напрямів вдосконалення методології вищої освіти є
використання в навчальному процесі технологій дистанційного навчання.

Дистанційне навчання - це така форма організації навчального процесу та
педагогічна технологія, основою якої є керована самостійна робота студентів та
широке застосування у навчанні сучасних інформаційно-комунікаційних
технологій. Основною метою дистанційного навчання студентів є виховання
особистості, яка має бажання і здатність до спілкування, навчання та
самоосвіти.

Дистанційне навчання - це спосіб отримання освіти із використанням
комп’ютерних та сучасних інформаційних технологій, що надає студентам
змогу навчатися на відстані, без відриву від роботи та виїзду за кордон. Серед
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інших назв дистанційного навчання використовуються і такі, як «відкрита
освіта», «електронна освіта», «віртуальне навчання» тощо. Такий спосіб
отримання знань передбачає комфортну та зручну для кожного студента
обстановку та можливість навчатися без відриву від роботи. На відміну від
заочного навчання, з яким часто порівнюють дистанційну форму, остання
передбачає не лише постійну самоосвіту та роботу з засвоєння знань, а і
постійний контакт як із викладачами, так і з іншими студентами, в той час як
заочна форма освіти передбачає спілкування з викладачем лише декілька разів
на рік.

Основними принципами системи дистанційної освіти є: гнучкість,
модульність, динамічність, адаптивність, неперервність, креативність і
відкритість. Вона базується переважно на самостійному отриманні необхідного
обсягу і якості знань та передбачає поєднання широкого спектру традиційних і
новітніх інформаційних технологій. Використання цих технологій дозволяє
студентам поповнити перелік вмінь і навичок, які в подальшому визначать
успішність людини в будь-якій сфері діяльності. До них відносять:

- вміння самостійно планувати свою діяльність;
- вміння приймати рішення, робити вибір і нести за нього відповідальність;
- вміння працювати в інформаційному просторі ( відбирати необхідну

інформацію, структурувати і використовувати для прийняття рішення по певній
задачі);

- вміння подавати результати діяльності з використанням інформаційних
технологій;

- навички самоосвіти.
Дистанційне навчання розглядається науковцями як форма організації

освіти, коли студенти віддалені від викладача у просторі і часі, але можуть
підтримувати діалог за допомогою засобів комунікації. Надання доступу до
навчальних матеріалів, рекомендацій щодо роботи з ними відбувається у
зручному місці та у зручний час. Це дозволяє знизити кількість аудиторних
занять у загальному навантаженні студента і звільнити час для більш активної
самостійної роботи, забезпечити індивідуалізацію навчання. Така організація
процесу навчання припускає дещо інший підхід до навчання, зокрема:
самостійність пошуку, аналізу, систематизації та узагальнення інформації,
самоорганізацію й самоконтроль. Відмінність дистанційного навчання від
традиційного зрозуміла, якщо розглянути їх з погляду форм взаємодії
викладача і студента. В основу традиційної моделі навчання покладено читання
лекцій, проведення семінарських, лабораторних та різних ігрових видів занять,
організація самостійної роботи студентів тощо. База навчання - книга і
викладач, як інтерпретатор знання. Дистанційне ж навчання орієнтоване на
впровадження в навчальний процес принципово відмінних моделей навчання,
що передбачають проведення конференцій, проектні роботи, тренінги та інші
види діяльності з комп’ютерними та нетрадиційними технологіями.
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Традиційним академічним студіям бракує конективізму як методології
процесу спільного навчання, яка відбиває в собі особливості інформаційної
навчальної діяльності в мережі. Потрапляючи в цифровий інформаційний
простір, той, хто навчається онлайн, використовує як наявні вузли джерел і
зв’язків, так і формує персональну навчальну мережу. Пошук розпорошеної в
базах даних інформації, відбір і зв’язування її елементів у більш-менш цілісну
картину знань та їх поширення здійснюється в онлайн-навчанні не лише
індивідуальними зусиллями, а й колективними, тобто за допомогою інших
суб’єктів. Результатом чого стає спільне формування знань, інтегративний
процес їх вироблення. Словом, цінність конективізму як нетрадиційного
дидактичного підходу зумовлена тим, що слухачі онлайн-курсів навчаються
один в одного.

Впровадження в освіту технологій дистанційного навчання значно
підвищує продуктивні можливості вищої школи, розширює інформаційне
освітнє середовище, збільшує можливості комунікації студентів і педагогів з
колегами інших ВНЗ, надає доступ до світових інформаційних ресурсів. Під
впливом дистанційної освіти, яка не в змозі повністю перебрати на себе
класичну місію традиційного університету, нині формується модель гібридного
університету, яка покликана поєднати аудиторне та онлайн навчання. Глибина
розуміння інформації повинна стати індикатором ступеня її опрацювання й
засвоєння, а це неможливо без комплексного поєднання традиційних видів
навчання з дистанційними технологіями.

ІННОВАЦІЙНИЙ ПІДХІД ДО ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Т.В. Бордун, О.Є. Воєцька

Основним завданням вищої освіти є формування творчої особистості
фахівця, здатного до саморозвитку, самоосвіти, інноваційної діяльності.
Студент і випускник закладу вищої освіти (ЗВО) повинен не тільки отримувати
знання з предметів програми, опановувати вміння і навички використання цих
знань, методів дослідницької роботи, а й вміти самостійно здобувати нові
наукові знання. Знання, переважно, не передаються студентам у готовому
вигляді, а вони ними оволодівають у процесі самостійної пізнавальної
діяльності в умовах проблемної ситуації. У зв’язку з цим все більшого значення
набуває самостійна робота студентів у ЗВО.

При вивченні національних і світових напрямів розвитку вищої освіти
виразно проявляються такі тенденції: сучасні соціокультурні умови диктують
самоцінність ідеї неперервної освіти, коли від студентів вимагають постійного
вдосконалення власних знань; в умовах інформаційного суспільства потрібна
принципова зміна організації освітнього процесу: скорочення аудиторного
навантаження, заміна пасивного прослуховування лекцій зростанням частки
самостійної роботи студентів; центр уваги в навчанні переміщується з
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